

## 泰國基礎教育署署長因助理教師考試舞弊案被調查

駐泰國臺北經濟文化辦事處派駐人員

為助理教師考試舞弊案，泰國政府成立調查小組調查教育部基礎教育署 Chinnapat Bhumirat 署長是否輕忽職守縱容該舞弊，教育部副部長 Sermak Pongpanit 說該調查小組將由高教署 Apichart Jeerawut 署長帶領調查。教育部於年初就發現足夠的證據證明於本年一月辦理的助理教師考試有欺騙的情況，但 Chinnapat Bhumirat 署長卻仍逕分發該 2000 位教學助理至學校教書，此舉可能犯了 2008 公務員服務法(Civil Service Act 2008)中之輕忽職守罪。

Sermak 副部長說如果 Chinnapat Bhumirat 署長於事發開始即對舞弊情形進行調查，就不會造成現在如此大的損害；相關報告早就交給基礎教育署，但該署卻未及時採取調查行動，也沒有相關處置。在調查進行時，可能會將 Chinnapat Bhumirat 署長調離現職，以利展開調查工作，如果發現他有罪，可能要求他辭職或將他解職，他在本年 10 月已到達退休年齡，如果發現他有罪，則可能會失去退休金。Chinnapat Bhumirat 署長則宣稱他歡迎調查，他才有機會洗刷罪名，他說因為基礎教育署包含了 3 層級：中央機關、教育服務區域及教育機構，每一層級皆有其職責且應為其行政管理負責任，不能因為一個錯誤而責怪整個基礎教育署，因為每一層級皆應自己負擔起責任。

在特別調查部( Department of Special Investigation)要求下，教育廳小學第 4 教育服務區 Nakhon Ratchasima 府辦公室人事部主任 Sompop Sakditthanont 在 5 月 17 日已經批准了將在教師資格考試中舞弊的助理教師革職的案子，共有 48 位助理教師將被要求離職。特別調查部發現在泰國東北部 4 府：Khon kaen、Udon Thani、Yasothon 及 Nakhon Ratchasima 助理教師考試之考卷及答案被洩露出去，並且有許多應考者找代考者在考試冒充；調查尚在 9,242 份考卷中發現有 486 份不一致。

資料來源：2013 年 5 月 22 日 Bangkok Post

連接網址：<http://www.bangkokpost.com/news/local>